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Problema 119 

Las tres raíces de la ecuación: 

𝑥ଷ − 2𝑥ଶ − 𝑥 + 2 = 0 

Son números enteros. Se pide: 

a) Hallar las tres raíces, x1, x2 y x3  
b) Una vez obtenidas dichas raíces, descomponer la fracción 

2𝑥ଶ + 𝑥 − 7

𝑥ଷ − 2𝑥ଶ − 𝑥 + 2
 

En la suma de tres fracciones, 

𝐴

𝑥 − 𝑥ଵ
,

𝐵

𝑥 − 𝑥ଶ
,

𝐶

𝑥 − 𝑥ଷ
 

Es decir, hallar A, B y C con la condición que 

2𝑥ଶ + 𝑥 − 7

𝑥ଷ − 2𝑥ଶ − 𝑥 + 2
=

𝐴

𝑥 − 𝑥ଵ
+

𝐵

𝑥 − 𝑥ଶ
+

𝐶

𝑥 − 𝑥ଷ
 

 Solución Problema 119:  

c) Hallar las tres raíces, x1, x2 y x3  

Descomponemos factorialmente la ecuación aplicando la regla de Ruffini: 

𝑥ଷ − 2𝑥ଶ − 𝑥 + 2 = 0 

 1 -2 -1   2 

1________1___-1____-2__ 

 1 -1 -2   0 (ecuación de 2º grado) 

-1_______ -1___2_ 

 1 -2 0 (ecuación de 1er grado) 

2________2_ 

 1 0  
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Por tanto: 

Las soluciones pedidas son: 

𝑥ଵ = 1;  𝑥ଶ = −1; 𝑥ଷ = 2 

b)  Hallar A, B y C con la condición que 

2𝑥ଶ + 𝑥 − 7

𝑥ଷ − 2𝑥ଶ − 𝑥 + 2
=

𝐴

𝑥 − 𝑥ଵ
+

𝐵

𝑥 − 𝑥ଶ
+

𝐶

𝑥 − 𝑥ଷ
 

2𝑥ଶ + 𝑥 − 7

𝑥ଷ − 2𝑥ଶ − 𝑥 + 2
=

𝐴

𝑥 − 1
+

𝐵

𝑥 + 1
+

𝐶

𝑥 − 2
= 

=
𝐴(𝑥 + 1) · (𝑥 − 2) + 𝐵(𝑥 − 1) · (𝑥 − 2) + 𝐶(𝑥 − 1) · (𝑥 + 1)

(𝑥 − 1) · (𝑥 + 1) · (𝑥 − 2)
= 

=
𝐴(𝑥ଶ − 𝑥 − 2) + 𝐵(𝑥ଶ − 3𝑥 + 2) + 𝐶(𝑥ଶ − 1)

(𝑥 − 1) · (𝑥 + 1) · (𝑥 − 2)
= 

=
𝐴𝑥ଶ − 𝐴𝑥 − 2𝐴 + 𝐵𝑥ଶ − 3𝐵𝑥 + 2𝐵 + 𝐶𝑥ଶ − 𝐶

(𝑥 − 1) · (𝑥 + 1) · (𝑥 − 2)
= 

=
𝐴𝑥ଶ + 𝐵𝑥ଶ + 𝐶𝑥ଶ − 𝐴𝑥 − 3𝐵𝑥 − 2𝐴 + 2𝐵 − 𝐶

(𝑥 − 1) · (𝑥 + 1) · (𝑥 − 2)
= 

=
𝑥ଶ(𝐴 + 𝐵 + 𝐶) + 𝑥(−𝐴 − 3𝐵) + (−2𝐴 + 2𝐵 − 𝐶)

(𝑥 − 1) · (𝑥 + 1) · (𝑥 − 2)
 

2𝑥ଶ + 𝑥 − 7

𝑥ଷ − 2𝑥ଶ − 𝑥 + 2
=

𝑥ଶ(𝐴 + 𝐵 + 𝐶) + 𝑥(−𝐴 − 3𝐵) + (−2𝐴 + 2𝐵 − 𝐶)

(𝑥 − 1) · (𝑥 + 1) · (𝑥 − 2)
 

Igualando para x2: 

2 = 𝐴 + 𝐵 + 𝐶 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 1  

Igualando para x: 

1 = −𝐴 − 3𝐵 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 2  

Para el término independiente: 

−7 = −2𝐴 + 2𝐵 − 𝐶 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 3  
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Sumando la ecuación 1 y 3: 

−5 = −𝐴 + 3𝐵 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 4  

De la ecuación 2 y la 4, tenemos: 

𝐴 = 2  

Sustituimos su valor en la ecuación 2, y tenemos: 

𝐵 = −1  

Sustituyendo el valor de A y B en la ecuación 1, tenemos: 

𝐶 = 1  

Luego: 

2𝑥ଶ + 𝑥 − 7

𝑥ଷ − 2𝑥ଶ − 𝑥 + 2
=

2

𝑥 − 1
−

1

𝑥 + 1
+

1

𝑥 − 2
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


